

信息快车

兴发集团
子公司取得新探矿权证

证券时报记者 建业

本报讯 兴发集团(600141)今日公告称,子公司兴山县兴盛矿产有限公司负责实施的树岭坪磷矿后坪矿段磷矿探矿项目取得了新的探矿权证。

2009年5月,兴盛公司取得国土资源部颁发的详查矿产资源勘查许可证,勘查项目名称为湖北省宜昌磷矿树岭坪矿区后坪矿段详查,勘查面积为20.71平方公里。

2010年6月兴盛公司申请扩大树岭坪矿区后坪矿段详查勘查范围,经过国土资源部审查批准,已于近日取得新证,勘查面积扩大到41.59平方公里,有效期为2010年10月14日至12月9日。

兴发集团表示将在探矿权到期后,及时办理探矿权延期手续。

美的电器空冰洗组合牌
促业绩高增长

证券时报记者 桑慕

本报讯 美的电器(000527)今日发布的2010年第三季度报告显示,公司1-9月实现销售收入572亿元,同比增长60%;实现净利润27亿元,同比增长75%。其中,第三季度实现收入181亿元,同比增长69%;实现净利润9亿元,同比增长130%。

根据美的电器第三季度报告披露,由于公司渠道整合效果进一步显现,成本费用管控进一步加强,管理费用率、销售费用率均下降,公司前三季度期间费用率约为12%,同比下降3.37%。其中,销售费用率为9.13%,同比下降3.17%;管理费用率2.75%,同比下降0.16%。公司经营效率得到持续提升。

据美的电器相关人员介绍,国内市场方面全面进行营销整合,已凸显出资源协同效应,形成了独特的竞争优势。

一方面经过深化整合渠道,完善渠道网络建设,持续推进“千县万镇工程”活动,提高市场覆盖率,树立品牌形象,提高市场影响力,夯实县级品牌基础;另一方面,主动出击市场,促进战略产品提升,推进八大类关键产品结构改善,推广变频下乡等活动,深化服务“空满意工程”建设,提高消费者满意度和品牌美誉度。

海外市场方面已完成多产品线统一的海外销售平台,形成四大产品经营部、全球六大区域的矩阵式组织架构,全球布局进一步优化。

中金公司家电分析师黄文倩指出,美的电器销售规模快速增长、盈利能力持续增强,主要得益于空调、冰箱、洗衣机三大业务组合的竞争优势;同时受益家电相关政策的支持,关键在于美的以市场为导向的组织机制和持续不断的组织变革;此外,公司坚持执行“上规模、保盈利、调结构”的经营策略,抢占未来三年行业的制高点,使得公司产品结构得到进一步地优化,变频空调、滚筒洗衣机、多门及对开门冰箱等关键产品占比提升。

福日电子所持国泰君安
股份1.5亿转给实际控制人

证券时报记者 建业

本报讯 福日电子(600203)今日公告称,公司此前宣布挂牌出售的国泰君安1166万股股份正式确定转让给公司实际控制人福建省电子信息(集团)有限责任公司,转让价格为13元/股,交易金额为1.5亿元。福日电子表示,为缓解资金周转压力才做出上述出售股权的决定,变现的资金将用于偿还银行贷款、补充流动资金以及新项目投入。此前,福日电子还曾宣布拟将所持有的华映光电股份有限公司全部8.79%股权挂牌出让。

香江控股
子公司1.6亿成都拿地

证券时报记者 建业

本报讯 10月22日,香江控股(600162)子公司成都香江家园房地产开发有限公司参加了成都市新都区地块竞拍,并成功竞得该地块土地使用权,土地总价款约为1.6亿元。

据了解,上述地块面积约为15万平方米,土地用途为商业,土地使用年限为40年。

亚运环保令下 多家公司被限产

证券时报记者 郑昱

本报讯 让路亚运期间保证空气质量,中国石化(600028)广州分公司、广钢股份(600894)控股股东广州钢铁企业集团有限公司等15家公司下月起将限产减排。

上市公司方面已经接到相关通知,“广钢股份董秘杨耀兴向证券时报记者表示,公司早已预期亚运期间生产可能受到影响,对此前期采取了加快生产节奏等举措,尽量降低不利影响。

在亚运会及亚残运会即将来临之际,由广东省环保厅制定的亚运空气质量保障措施方案近日获得广东省政府批准,从2010年11月1日至12月20日实施。作为亚运空气质量保障措施的一部分,中国石化广州分公司被要求限产减排三成,而广钢集团则限产减排五成。

根据方案,涉及限产的企业应在10月30日前制定详细的限产实施方案报当地环保部门审定。广东省环保厅要求,对涉及到限产、停产的电厂、企业,将实施专员专人负责制度,各地级以上市政府部门特派驻场监管人员,如果存在排

放不达标的行为,将采取关停措施。

杨耀兴告诉记者:针对上述方案,公司已经拟定初步计划,部分设备将实施停产或检修,主要涉及板材等产品。详细的限产实施方案还未最后敲定,在与相关部门确定方案后,将正式发布公告。”据他介绍,由于公司早有安排,此次限产减排不会影响全年生产计划,但对业绩有负面影响。

根据亚运空气质量保障方案,还将实施挥发性有机物源污染控制措施等系列方案保障亚运期间空气质量。按照要求,从下月起珠三角9个城市都必须停止一切装修、喷漆等民用排放挥发性有机化合物行为。有分析人士指出,此举可能波及装饰装修行业的几家上市公司,或许对相关工程进度造成不同程度影响。

记者昨日联系广田股份(002482)董秘王宏坤,据他介绍:目前广田股份已经接到相关通知,涉及的仅有广州万豪酒店项目,虽然该项目金额较大,但目前还远未到喷漆步骤,因此不会影响计划进度。”王宏坤还强调,华南地区业务占广田股份整体份额不到五成,此事对公司基本没有影响。



Phototex/供图

辽宁成大西进新疆拓展油页岩项目

证券时报记者 建业

本报讯 在开发广受关注的吉林桦甸油页岩项目的同时,辽宁成大(600739)开始着手扩大油页岩业务的版图。辽宁成大今日公告称,将通过增资方式控股新疆地区一油页岩项目,首期投资不超过5亿元。

10月25日,辽宁成大与陕西古海能源投资有限公司、陕西宝明矿业有限责任公司以及新疆宝明矿业有限

公司签署相关协议,合作开发新疆维吾尔自治区油页岩综合项目。合作模式为辽宁成大向宝明矿业增资,而增资前新疆宝明由陕西古海和陕西宝明投资设立。

根据计划,辽宁成大第一期出资金额预计为5亿元,其中,750万元作为注册资本,其余作为资本公积。第一次出资完成后,辽宁成大将持有新疆宝明60%的股权。后续出资按照评估后的新疆宝明的矿产资源价值以及辽

宁成大的股权比例确定。此辽宁成大完成全部增资后,持有新疆宝明62%的股权。

截至2010年6月30日,新疆宝明未经审计的资产总额约为2396.7万元,净资产为500万元。目前,该公司已经合法取得了新疆维吾尔自治区国土资源厅签发的四个区域的油页岩的《矿产资源勘查许可证》,勘探面积合计约70.24平方公里。由于勘探工作尚未全部完成,新疆宝明的矿业权

的资源开采尚未取得必要的项目审批、环保审批和安全生产许可。

辽宁成大表示,此次对新疆宝明增资,投资金额较小,对公司短期内的财务状况和经营成果不具有重要影响,该项目如能顺利实施,将对公司长期持续发展产生重要影响。辽宁成大将利用在吉林桦甸投资的油页岩项目所积累的经验和其他优势,结合新疆当地情况,联合国内外专业研究和设计机构进行可行性和研究

发方案设计,选择适合项目的先进工艺和设备,以降低技术和环保方面的不确定性。

另外,辽宁成大第三季度报告显示,公司第三季度实现净利润约3.6亿元,同比增长16.68%;今年前三季度实现净利润约8.9亿元,每股收益0.9818元。值得注意的是,截至9月30日,全国社保基金一零五组合持有辽宁成大858.8万股,进入辽宁成大前十大流通股东名单。

聚焦 房地产企业重组暂缓

重组暂缓掣肘金科借壳
ST东源遭一股东减持5%

证券时报记者 范彪

本报讯 ST东源(000656)公布金科集团借壳的方案一年多后,其重组仍然没能完成。随着近期证监会关于房地产企业重组申请暂缓消息的公布,ST东源的股东也开始大量减持。

2010年10月22日,ST东源股东泛华公司通过大宗交易平台减持占总股本2.99%的股权。而自2008年9月2日至2010年10月22日,泛华公司通过深圳证券交易所集中竞价交易系统减持200股,

大宗交易系统减持1250万股,占ST东源总股份数的5%。本次减持后,泛华公司持有ST东源股份数为97万股,比例为0.39%。

ST东源于去年7月召开2009年第一次临时股东大会审议通过了该重组议案并形成决议,同意公司以5.18元/股定向增发9.08亿股吸收合并金科集团。2009年11月30日,经中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核,ST东源重组事宜获得有条件审核通过,待公司收到中国证监会核准文件后再另行公告。

不过,ST东源迟迟没有收到核

准文件。今年7月,ST东源无奈发布公告称,公司董事会通过了新增股份吸收合并重庆市金科实业集团延期一年的议案。而本月中旬,中国证监会相关负责人表示,为落实国务院在房地产调控上的政策要求,中证监将暂缓受理房地产开发企业重组申请,已受理的重组申请也将征求国土资源部意见。

业内人士分析,泛华公司在重组申请暂缓有关政策出台后几天即大量减持,或是担忧ST东源重组会受到政策影响。实际上,减

持ST东源的股东不止泛华公司一家。自2010年4月9日到2010年5月12日,ST东源第四大股东四川奇峰实业有限公司通过集中竞价交易方式,累计减持公司股份250.4万股,占公司总股本的1%。

据有关媒体的不完全统计,2009年至今,发布重组预案且尚未实施的企业中,拟注入房地产资产的共有19家,其中,已有6家企业通过证监会并购重组委员会过会审批。但是,迄今为止,仍在苦等证监会有关部门发布重组的正式批复文件。

受制地产重组暂缓令

ST重实同业竞争或延期解决

证券时报记者 颜金城

本报讯 监管层关于暂缓受理房地产企业重组申请的规定出台后,中国房地产开发集团公司关于ST重实(000736)的解决同业竞争的承诺面临挑战。

ST重实今日披露,为贯彻落实国务院《关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》精神,中国证监会已暂缓受理房地产开发企业重组申请,中房集团有关承诺履行完成时间预计将滞后。

此前,为支持ST重实大股东中住地产开发公司重组ST重实,ST重实实际控制人中房集团分别于2007年12月27日和2008年3月17日出具承诺书,就避免与ST重实发生同业竞争做出承诺:在ST重实重组完成之日起24个月内彻底解决重庆实业与ST中房600890的同业竞争问题。

ST重实于2008年12月完成重组复牌后,中房集团开展了承诺履行工作,其中,在ST重实重组完成之日后7个月左右启动解决ST重实与

ST中房同业竞争的程序。ST中房曾于2009年6月上旬策划重大资产重组事宜,公司股票于2009年6月8日起停牌,后因重大资产重组方案尚不成熟,公司董事会决定中止筹划重大资产重组事项,并承诺在3个月内不再筹划此事。

按照中房集团的承诺,ST重实重组完成之日起24个月内的期限即将到期,近期ST重实再次以书面函询和专题报告等形式向中房集团就承诺履行情况进行了询问和催促。中房集团回复表示:

自承诺之日起,中房集团未发生与承诺相悖事项,目前仍在抓紧推进ST重实与ST中房同业竞争问题的解决。根据国务院国资委关于中房集团与中交集团重组的通知精神,中房集团已整体并入中交集团,当前具体重组工作正在进行中;此外为贯彻落实国务院《关于坚决遏制部分城市房价过快上涨的通知》精神,中国证监会已暂缓受理房地产开发企业重组申请,中房集团有关承诺履行完成时间预计将滞后。

西南合成

获注医药流通资产

证券时报记者 向南

本报讯 西南合成(000788)今日公告,公司拟向北大国际医院集团有限公司发行预计约926万股股票,发行价格为14.47元/股,购买其所持有的北京北医医药有限公司100%股权,预估值为1.34亿元。

通过本次交易,西南合成将拥有北大国际医院集团的医药物流及销售平台资产北医医药100%股权。

2010年1-9月,北医医药实现营业收入3.73亿元,净利润1275万元。公告表示,上述优质资产的注入,有利于上市公司减少关联交易、增强独立性,并完善上市公司营销网络。

这可能并不是分析人士最希望看到的结果,之前市场对北大系医院资产注入西南合成抱有很强预期。2009年,北大国际医院集团将下属主要的医药资产重庆大新药业股份有限公司90.63%股权注入西南合成,注入医疗类资产似已顺理成章。

不过,尽管政府正在大力推进公立医院改革,但以何种方式将北大下属的国有公立医院注入上市公司,还是一个难题。

不少机构看好西南合成成为北大国际医院集团整体上市平台的前景,与二季报相比,三季度末华夏盛世精选和华夏行业精选均加码约500万股,加之此前就潜伏其中的华夏平稳增长和华夏红利,华夏系四只基金目前手持3297万股,和西南合成大股东重庆西南合成制药有限公司的持股数相差不到600万股。

北大国际医院集团在今日发布的公告中再次表示,西南合成作为方正集团旗下唯一的医药制造业上市公司,是方正集团医药板块的产业整合平台。